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PAUTA DA SESSÃO
  Sessão Ordinária
  Sessão Nº: 2484
  Data: 22/06/2026 09:00

-

INICIO

PAUTA DA SESSÃO ORDINÀRIA DA CÂMARA DE 22/06/2026.
PRESIDENTE: DANDO INICIO AOS TRABALHOS, CUMPRIMENTO A TODOS OS PRESENTES.
 
COLOCO EM VOTAÇÃO DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR DE n. 2483/2026 – SENHORES
VEREADORES...........
 
PASSO A PALAVRA AO 1° SECRETÁRIO VEREADOR JAIME PARA QUE FAÇA A LEITURA DOS
EXPEDIENTES RECEBIDOS.

EXPEDIENTE DO DIA

ENTRA PARA TRAMITAÇÃO O Projeto de Decreto Legislativo n 012/2026 de autoria da
Ver. Marilsa Bambil, que Dispõe sobre a concessão de Título de Cidadã Jardinense Honorário à
Sr.ª Millena Molina Fernandes, e dá outras providências.

PROPOSIÇÕES

ENTRA, PARA DISCUSSÃO AS PROPOSIÇÕES DOS VEREADORES: Ver. Srgt. Jota Pereira;
Ver. Dr. Erney Barbosa; e Ver. Tereza Moreira. 
 
TEMPO PARA OS VEREADORES INSCRITOS NA LISTA, 05 MINUTOS SEM
PRORROGAÇÃO...
- PRESIDENTE (após cada indicação): COLOCO EM VOTAÇÃO AS PROPOSIÇÕES DO
VERADOR... SENHORES VERADORES......
 
PASSO A PRESIDÊNCIA AO VICE-PRESIDENTE JOTA PEREIRA PARA QUE EU POSSA LER AS
MINHAS PRÓPRIAS INDICAÇÕES (em caso de a presidente ter indicações)
VICE PESIDENTE JOTA: RECEBO A PRESIDÊNCIA E PASSO A PALAVRA À VEREADORA
TEREZA MOREIRA ORTIZ PARA QUE FAÇA SUAS PRÓPRIAS INDICAÇÕES APÓS A
INDICAÇÃO: COLOCO EM VOTAÇÃO AS INDICAÇÕES DA VEREADORA.... SENHORES
VEREADORES...
- DEVOLVO A PRESIDÊNCIA PARA A VEREADORA TEREZA MOREIRA ORTIZ
PRESIDENTE: RETOMO A PRESIDÊNCIA E PASSO A PALAVRA AO 1° SECRETÁRIO VEREADOR
JAIME PARA QUE FAÇA LEITURA DA ORDEM DO DIA:
1º SECRETÁRIO JAIME: 
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INDICAÇÃO 5/2026 - VER. SGT JOTA PEREIRA - VICE PRESIDENTE

INDICAÇÃO 21/2026 - VER. DR ERNEY BARBOSA

INDICAÇÃO 22/2026 - VER. DR ERNEY BARBOSA

INDICAÇÃO 21/2026 - VER. TEREZA MOREIRA - PRESIDENTE

INDICAÇÃO 22/2026 - VER. TEREZA MOREIRA - PRESIDENTE

PROJETO DE LEI ORDINÁRIA - EXECUTIVO - 21/2026 - VER. TEREZA MOREIRA -
PRESIDENTE

“Institui a Política Municipal de Educação Ambiental de Jardim/MS, estabelece suas
finalidades, princípios e objetivos, e dá outras providências.”

“INSTITUI A POLÍTICA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO AMBIENTAL DE JARDIM/MS, ESTABELECE SUAS
FINALIDADES, PRINCÍPIOS E OBJETIVOS, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.”

PROJETO DE LEI ORDINÁRIA - EXECUTIVO - 22/2026 - VER. TEREZA MOREIRA -
PRESIDENTE

“Autoriza o Poder Executivo Municipal a promover a regularização fundiária de interesse
social mediante doação de imóvel urbano pertencente ao patrimônio público municipal, e dá
outras providências”.

“AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A PROMOVER A REGULARIZAÇÃO FUNDIÁRIA DE
INTERESSE SOCIAL MEDIANTE DOAÇÃO DE IMÓVEL URBANO PERTENCENTE AO PATRIMÔNIO
PÚBLICO MUNICIPAL, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”.

PROJETO DE LEI ORDINÁRIA - EXECUTIVO - 23/2026 - VER. TEREZA MOREIRA -
PRESIDENTE

“Autoriza o Poder Executivo Municipal a promover a regularização fundiária de interesse
social mediante doação de imóvel urbano pertencente ao patrimônio público municipal, e dá
outras providências”.
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“AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A PROMOVER A REGULARIZAÇÃO FUNDIÁRIA DE
INTERESSE SOCIAL MEDIANTE DOAÇÃO DE IMÓVEL URBANO PERTENCENTE AO PATRIMÔNIO
PÚBLICO MUNICIPAL, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”.

PROJETO DE LEI ORDINÁRIA - EXECUTIVO - 24/2026 - VER. TEREZA MOREIRA -
PRESIDENTE

“Autoriza o Poder Executivo Municipal a promover a regularização fundiária de interesse
social mediante doação de imóvel urbano pertencente ao patrimônio público municipal, e dá
outras providências”.

“AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A PROMOVER A REGULARIZAÇÃO FUNDIÁRIA DE
INTERESSE SOCIAL MEDIANTE DOAÇÃO DE IMÓVEL URBANO PERTENCENTE AO PATRIMÔNIO
PÚBLICO MUNICIPAL, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”.

PROJETO DE LEI ORDINÁRIA - EXECUTIVO - 25/2026 - VER. TEREZA MOREIRA -
PRESIDENTE

“Dispõe sobre o Programa Municipal de Parceria Público-Privada e dá outras providências”.

“DISPÕE SOBRE O PROGRAMA MUNICIPAL DE PARCERIA PÚBLICO-PRIVADA E DÁ OUTRAS
PROVIDÊNCIAS”.

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO - 9/2026 - VER. TEREZA MOREIRA -
PRESIDENTE

DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DE TÍTULO DE CIDADÃO JARDINENSE HONORÁRIOAO SR.
THIAGO ALVES MONTEIRO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.

DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DE TÍTULO DE CIDADÃO JARDINENSE HONORÁRIOAO SR. THIAGO
ALVES MONTEIRO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO - 10/2026 - VERª. ANDREA INSFRAN LÍDER
DE GOVERNO
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DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DE TÍTULO DE CIDADÃO JARDINENSE HONORÁRIO AO SR.
EDUARDO FOLLEY COELHO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DE TÍTULO DE CIDADÃO JARDINENSE HONORÁRIO AO SR.
EDUARDO FOLLEY COELHO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.

PROJETO DE LEI ORDINÁRIA - LEGISLATIVO - 4/2026 - VER. JAIME ECHEVERRIA.
1° SECRETARIO

Institui o “Dia Municipal do Conselheiro Cristão” no âmbito do Município de Jardim, a
ser comemorado anualmente no dia 31 de outubro e inclui no calendário oficial de
eventos do município de Jardim, Mato Grosso do Sul e dá outras providências.

INSTITUI O “DIA MUNICIPAL DO CONSELHEIRO CRISTÃO” NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE JARDIM, A
SER COMEMORADO ANUALMENTE NO DIA 31 DE OUTUBRO E INCLUI NO CALENDÁRIO OFICIAL DE
EVENTOS DO MUNICÍPIO DE JARDIM, MATO GROSSO DO SUL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.

ORDEM DO DIA

ENTRA PARA VOTAÇÃO O PROJETO DE LEI Nº 021/2026 , de autoria do Poder Executivo
Municipal, que “Institui a Política Municipal de Educação Ambiental de Jardim/MS, estabelece
suas finalidades, princípios e objetivos, e dá outras providências.” O referido projeto tem como
objetivo instituir diretrizes para a promoção da educação ambiental no âmbito do Município,
abrangendo ações no ensino formal e não formal, incentivando a conscientização da população,
a preservação do meio ambiente e o desenvolvimento sustentável. A matéria estabelece
princípios, objetivos e instrumentos para a implementação da política pública, incluindo a
integração entre Poder Público e sociedade civil, bem como a valorização das riquezas naturais e
do potencial turístico local. Os pareceres das comissões responsáveis pelo projeto foram
favoráveis, estando por tanto, o projeto apto para deliberação e votação.
ENTRA PARA VOTAÇÃO O PROJETO DE LEI Nº 022/2026 , de autoria do Poder Executivo
Municipal, que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a promover a regularização fundiária de
interesse social mediante doação de imóvel urbano pertencente ao patrimônio público
municipal, e dá outras providências.” O referido projeto tem como finalidade promover a
regularização fundiária de interesse social, mediante a formalização da doação de imóvel urbano
à beneficiária, consolidando situação de ocupação já existente, oriunda de programa
habitacional e atos administrativos anteriormente praticados pelo Município. A medida visa
garantir segurança jurídica à ocupante e sua família, assegurando o direito à moradia e
atendendo ao princípio da função social da propriedade. Os pareceres das comissões
responsáveis pelo projeto foram favoráveis, estando por tanto, o projeto apto para deliberação e
votação.
ENTRA PARA VOTAÇÃO O PROJETO DE LEI Nº 023/2026 , de autoria do Poder Executivo
Municipal, que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a promover a regularização fundiária de
interesse social mediante doação de imóvel urbano pertencente ao patrimônio público
municipal, e dá outras providências.” O referido projeto tem como finalidade promover a
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regularização fundiária de interesse social, mediante a formalização da doação do imóvel urbano
localizado no Lote nº 73, Quadra nº 07, situado na Rua Paraíba, esquina com a Rua
Ponta Porã, no Bairro Vila Cachoeirinha , consolidando situação de ocupação já existente,
oriunda de programa habitacional e atos administrativos anteriormente praticados pelo
Município. A medida visa garantir segurança jurídica à ocupante, assegurando o direito à
moradia e atendendo ao princípio da função social da propriedade. Os pareceres das comissões
responsáveis pelo projeto foram favoráveis, estando por tanto, o projeto apto para deliberação e
votação.
ENTRA PARA VOTAÇÃO O PROJETO DE LEI Nº 024/2026 , de autoria do Poder Executivo
Municipal, que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a promover a regularização fundiária de
interesse social mediante doação de imóvel urbano pertencente ao patrimônio público
municipal, e dá outras providências.” O referido projeto tem como finalidade promover a
regularização fundiária de interesse social, mediante a formalização da doação do imóvel urbano
localizado no Lote nº 10, Quadra nº 01, situado na Rua Anatalia M. Coelho, nº 25, no
Distrito do Boqueirão, consolidando situação de ocupação já existente, oriunda de programa
habitacional e atos administrativos anteriormente praticados pelo Município. A medida visa
garantir a regularização da área ocupada, assegurando segurança jurídica e atendendo ao
interesse público e à função social da propriedade. Os pareceres das comissões responsáveis
pelo projeto foram favoráveis, estando, portanto, o projeto apto para deliberação e votação.
ENTRA PARA VOTAÇÃO O PROJETO DE LEI Nº 025/2026 , de autoria do Poder Executivo
Municipal, que “Dispõe sobre o Programa Municipal de Parceria Público-Privada e dá outras
providências.” O referido projeto tem como objetivo instituir o Programa Municipal de Parcerias
Público-Privadas, estabelecendo diretrizes para a celebração de contratos entre o Poder Público
e a iniciativa privada, visando a execução de obras, serviços e empreendimentos de interesse
público. A proposta busca ampliar a capacidade de investimento do Município, promover maior
eficiência na prestação de serviços públicos e garantir a adequada gestão de projetos
estruturantes, observando princípios como transparência, responsabilidade fiscal e controle
administrativo. Os pareceres das comissões responsáveis pelo projeto foram favoráveis,
estando, portanto, o projeto apto para deliberação e votação.
ENTRA PARA VOTAÇÃO O PROJETO DE LEI LEGISLTIVA N004/2026 – De autoria do
Vereador Jaime Echeverria. O presente Projeto de Lei tem como objetivo instituir no município de
Jardim o “Dia Municipal do Conselheiro Cristão” e torna-lo oficial no calendário de eventos no
Município de Jardim-MS, reconhecendo a importância do trabalho desenvolvido por homens e
mulheres que atuam no aconselhamento cristão e no fortalecimento espiritual, emocional e
familiar da população. Os pareceres das comissões responsáveis pelo projeto foram favoráveis,
estando, portanto, apto para deliberação e votação.
ENTRA PARA VOTAÇÃO O PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 09/2026 – De autoria
da vereadora Tereza Moreira, Que “dispõe sobre a concessão de título de cidadão Jardinense
honorário ao Sr. Thiago Alves Monteiro, e dá outras providências”. O referido projeto tem como
objetivo conceder o Título de Cidadão Jardinense Honorário ao Sr. Thiago Alves Monteiro, em
reconhecimento aos relevantes serviços prestados ao Município de Jardim/MS. A proposta
fundamenta-se na trajetória pessoal, profissional e pública do homenageado, destacando sua
atuação no setor empresarial, no agronegócio e, atualmente, no exercício de funções públicas de
relevante interesse coletivo, contribuindo significativamente para o desenvolvimento do
Município. Os pareceres das comissões responsáveis pelo projeto foram favoráveis, estando,
portanto, o projeto apto para deliberação e votação.
ENTRA PARA VOTAÇÃO O PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 010/2026 , de autoria
da vereadora Andrea, que “Dispõe sobre a concessão de Título de Cidadão Jardinense Honorário
ao Sr. Eduardo Folley Coelho e dá outras providências.” O referido projeto tem como objetivo
conceder o Título de Cidadão Jardinense Honorário ao Sr. Eduardo Folley Coelho, em
reconhecimento aos relevantes serviços prestados ao Município de Jardim/MS. A proposta
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fundamenta-se na destacada atuação do homenageado no desenvolvimento do turismo
sustentável, na preservação ambiental e na geração de empregos, contribuindo
significativamente para o fortalecimento da economia local e para a projeção do nome do
Município em âmbito nacional e internacional. Os pareceres das comissões responsáveis pelo
projeto foram favoráveis, estando, portanto, o projeto apto para deliberação e votação.

PASSAMOS PARA AS EXPLICAÇÕES PESSOAIS

2 - PASSAMOS PARA AS EXPLICAÇÕES PESSOAIS
SENHORES VEREADORES INSCRITOS, NA LISTA TERÃO O TEMPO DE 05 MINUTOS PARA
EXPLICAÇÕES PESSOAIS.
FAZER CHAMADA DOS VEREADORES CONFORME A LISTA.
ENCERRAMENTO: NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS OU ASSUNTOS A SEREM TRATADOS,
AGRADECEMOS A PRESENÇA DE TODOS E ENCERRAMOS A PRESENTE SESSÃO.
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